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  كامپيوتر :

وسيله اي است كه جهت ورود اطلاعات (ورودي)كه روي اطلاعات ورودي تغيير و تحول ايجـاد كـرده   

  (پردازش) ونتيجه مطلوب را  به ما پس مي دهد(خروجي).

ر انسـان  نكته: همه اختراعاتي كه شده فقط به جسم انسان كمك كرده ولي با اختراع كـامپيوتر بـه فك ـ  

  كمك شده.

  اولويتي كه كامپيوتر نسبت به انسان داراست عبارتند از:

  . كامپيوتر مي تواند چند عمل به طور همزمان انجام دهد.1

  . سرعت كارايي كامپيوتر نسبت به انسان بيشتر است.   2

  .كامپيوتر از حافظه بالا و دقت واطمينان بالائي برخوردارست.              3

  كامپيوتر :نسلهاي 

  .نسل پنجم5.نسل چهارم      4.نسل سوم     3.نسل دوم   2.نسل اول      1

  ):1959-1946نسل اول(

چرتكه : قديمي ترين وسيله كه يك پردازش براي ما انجام مي دهد . چارز بابيچ پـدر علـم كـامپيوتر كـه     

پيوتر كه در زمينـه كـامپيوتر   يعني ابتدائي ترين كام 1959تا 1946است . از سالIBMبنيان گذار شركت 

متـر مربـع بـوده و    180است.و جثهء آن 1و 0از لامپ خلع استفاده كردند وارد بازار شد . كه زبان كامپيوتر

كيلو بايت انـرژي مصـرف  مـي كـرده ودمـاي خيلـي زيـادي هـم توليـد مـي شـده و در داخلـش از             150

   IBM650لامپ استفاده    مي كردند مثل كامپيوتر 18000

  ):1964-1959دوم( نسل
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كه در اين نسل از ترانزيستور استفاده كردند كه ديگر دمائي توليد نمي كردو جثه اش كوچـك بـود و از   

  نام برد IBM1401كامپيوتر هاي نسل دوم مي توان 

 ):ICمدارهاي مجتمع(

  ند . از تعدادي ترانزيستور تشكيل شده كه در داخل يك قطعه قرار دارندكه به آنمدارهامجتمع گوي

 ) :1971-1964نسل سوم  ( 

) استفاده كردند و در اواخـر نسـل دوم و ابتـداي نسـل     ICدر اين نسل از قطعه اي به نام مدارهاي مجتمع(

سوم اولين زبان برنامه نويسي بوجود  آمد و كامپيوتر را به مخـابرات نيـز وصـل كردنـد و در ايـن نسـل از       

  نام برد . IBM366(IC)كامپيوترهاي مي توان

  تاكنون):-1971نسل چهارم (

را بوجـود آوردنـد كـه       MICROPROCESSORاز مـدارات فـوق فشـرده اسـتفاده كردنـد و     

است و در اين نسل چـون جثـه    CPUكه اسم تجاري اش  …تشكيل شده بود  از ديود و ترانزيستور و 

  ا نام برد .ر PENTIUMكامپيوتر كوچك شد پس فراگير شد .و از كامپيوتر هاي  اين نسل مي توان

  نسل پنجم:

  در اين نسل براي كامپيوتر از سلولي استفاده كردند تا با هوش شود.
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  نسل ششم :

در اين نسل مي خواهند كامپيوتر را شبيه سازي كنند تا بـه صـورت يـك انسـان در آيـد كـه بـه صـورت         

  تحليلي است .

  انواع كامپيوترها:

  بيت8با باس 8088-8086:پردازنده هاي از نوع  XT.كامپيوترهاي1

  عمل را انجام دهد . 8بيتي : يعني در آن واحد مي تواند 8باس  

 به بالا8086:پردازنده هاي از نوع  AT.كامپيوترهاي2

رفتـه و  1400تـا   75كـه سـرعت آنهـا از     PENTIUM:پردازنده هاي از نـو ع  ATX.كامپيوتر هاي3

  هستند. ATXكامپيوترهاي  ها جزء ATCادامه دارد و 

  روي مادر برد سوار است.CPUها مي توان تشخيص داد كه چه JUMPERبا استفاده از  نكته :

  

MAIN BOARD:  

همانطور كه از اسمش پيداست مادر همه بردهاست و به اين دليل به آن مادر برد  مـي گوينـد چـون همـه     

گـر از  بردها بر روي آن سوار مي شوند كه جنس آن عايق اسـت چـون عـايق انعطـاف پـذيري نـدارد و ا      

جنسي استفاده مي كردند كه انعطاف پذير بود باعث مي شد مدارهاي الكتريكي كه روي مـادربرد سـوار   

هستند با يكديگر اتصال پيدا كرده و بسوزند و معمولا از فايبر گلاس استفاده مي كنند و رنگ آن هـم بـه   

و حافظـه هـاي  كنترلـي و    و خـازن   ICطور استاندارد سبز در نظر گرفته اند و روي مادربرد يـك سـري   

به پايين استفاده مي شد مادر برد در  486هاي كه براي كامپيوترهاي  CASEجامپرها وجود دارد.ودر 
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به بالا استفاده مي شود در بلندا  486هايي كه براي كامپيوتر هاي  CASEعرض قرار مي گرفت ولي  

  فيكي است .كارت گرا MAIN BOARDو     MONITORقرار مي گيرند رابط بين 

  اجزاي اصلي مادر برد:

CPU يا پردازشگرومحل نصب آن  

  حافظه  ومحل نصب آن

  شكافهاي گسترشي و انواع آن

  گذرگا ها وانواع آن

  كنترل كننده هاي دستگاهاي جانبي

    CPU:(CENTRAL PROCESSING UNITپردازنده(

  ALU:ARITMATIC  LOGIC UNIT.واحد محاسبه و منطق 1

  تفريق كم و زياد كردن را انجام مي دهد.كه كاهاي جمع و 

): كنترل وروديها و خروجيها و حافظه هـا را برعهـده   CU:CONTROL UNITواحد كنترل(. 2

  مي شود را كنترل مي كند. CPUدارد ودر كل اطلاعاتي كه وارد 

مـي شـود در ايـن     CPU): اطلاعاتي كه براي پـردازش وارد  REGESTER. ثباتها(حافظه ثابت)(3

  ه قرار مي گيرد وپردازش روي آنها انجام مي شود.حافظ
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CPU:  

است كه كليه پردازشها روي آن انجام مي شودكه از ترانزيستور تشكيل شده  CPUمغز يا قلب كامپيوتر 

  زياد باشد ميتواند اطلات بيشتري را پردازش كند. CPU. هرچه تعداد ترانزيستور دريك

  : CPUكارخانه هاي سازنده

1.INTEL       2.CELERON       3.AMD        4.SYREX  

INTEL:  

وارد بـازار  INTEL توسـط  شـركت  1969بود كه در سال  4004اولين  پردازشگري كه وارد بازار شد  

بيتي است.كه فقط بـرروي ماشـين    8شد .ولي  هيچ موقع روي هيچ كامپيوتري نصب نشد ويك پردازنده 

  حسابها نصب شد.

بـا   1976سازنده كامپيوتر وارد بازار شدودر سـال  IBMكه به سفارش كارخانه8086دومين پردازنده بنام 

  )مگاهرتزي وارد بازار شد .(هرعمل در يك ثانيه را هرتز گويند) 10-8-4.7سرعت (

  خطوط آدرس دهي:

هرچه پردازنده بتواند خانه هاي زيادتري را آدرس دهي كند مي تواند عمـل پـردازش زيـادتري را انجـام     

                01,10,0,1=0,1تا از خانه هاي حافظه را آدرس دهي نمود. 4)مي توان 1,0(دهد. با

                    

  مي شود. CPUمحل آدرس دهي توسطn^2 تا خط داشته باشيم  nاگر

ــده ــت. كــه   20داراي  8086پردازن ــط آدرس اس ــي     1MBخ ــي م ــاي حافظــه را آدرس ده ــه ه از خان

واحدميتوانـددر ان   16بيت(يعني16تشكيل شده است. با باس داخلي  و خارجي ترانزيستور 29000كند.واز

  واحدهم بفرستد)                                             16واحد بگيردو
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و بـاس  16) مگـاهرتز وارد بـازار شـد بـا بـاس داخلـي       10-8-4.7با سرعت ( 8086پردازنده 1979در سال 

خـط  20اولين پردازنده اي بود كـه خـط آدرس را از   80286دازنده پر1979بيت است ودر سال 8خارجي 

از خانـه هـاي حافظـه را آدرس دهـي       MB16خط آدرس دهي است و مي تواند تا 24شكست وداراي 

بيتـي اسـت كـه از     16) مگاهرتز اسـت و داراي بـاس داخلـي و خروجـي     16-10-8كند و سرعتهاي آن (

  ترانزيستور تشكيل شده است .130000

وارد بـازار شـد و   1985بـود كـه در سـال     DX  80386:سريهاي مختلف دارد كه اولين سـري آن 80386

ترانزيسـتور بـوده  و قـادر بـه آدرس دهـي      275000)مگاهرتزي بـود و داراي  33-25-20-16سرعت آن (

16MB  بيتي است . 16از حافظه است و با باس داخلي و خارجي  

ــود كــه در ســال   SX  80386دومــين ســري آن ــازار شــد و ســرعت آن (1988ب -25-20-16وارد ب

از حافظه است و با  16MBترانزيستور بوده  و قادر به آدرس دهي 275000)مگاهرتزي بود و داراي 33

  بيتي است.  16باس داخلي و خارجي 

     80486  

وارد بازار شـد و سـرعت آن   1989بود كه در سال  DX 80486سريهاي مختلف دارد كه اولين سري آن

از حافظـه   32MBترانزيسـتور بـوده  و قـادر بـه آدرس دهـي      275000)مگاهرتزي بود و داراي 25-33(

 مي باشد. CASHEحافظه  8KBبيتي است وداراي  32است و با باس داخلي و خارجي 
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CASHE   

  است وكاربر فقـط بـا    CPUخيلي كمتر ازسرعت   RAMكه يك نوع حافظه است و چون سرعت 

RAMماني كه در ارتباط است وزRAM    عملي را براي پردازش مـي بـردCPU     خيلـي سـريع آنـرا

مي ماند تا كارش تمام شود واين عمل پردازش شده را دريافت كنـد بـه     RAMپردازش كرده ومنتظر 

 CASHEتلـف نشـود از     CPUتلـف مـي شـود وبـراي اينكـه وقـت        CPUهمـين خـاطر وقـت    

MIMORE  ش تمام مي شود ديگر استفاده كرده اند وزماني كه عمل پردازCPU    منتظر نمـي مانـد

مي فرستد وسراغ پردازشهاي ديگر مي رود   CASHE MIMOREواين عمل پردازش شده را به 

مـي رود واطلاعـات پـردازش شـده را      CASHEنمـي رود وبـه سـراغ     CPUديگر سراغ  RAMو

  دريافت مي كند .

 DX2 سـت كـه  در سـري   فقـط در سـرعت آنهـا ا    80486بـا سـري     DX2 80486وتفاوت سري 

) مگـاهرتز  100,75سرعت آن برابر      (  DX4) مگاهرتز است.ودر سري 65,50سرعت آن برابر (

  است.  CASHEحافظه 16MBاست  وداراي

PENTIUM  

مـي گوينـد كـه            PENTIUMبه ابزار عرضه شد كه به آن  ,80586 80486بعد از پردازنده 

بيتـي اسـت    64بيتـي وخـارجي  32دارد وداراي باس داخلـي  1400شروع شد وتا ادامه  75سرعت آن از

ترانزيسـتور تشـكيل شـده وچـون       1,200,000داخلـي اسـت واز     CASHEحافظـه  16KBوداراي 

  ساخت آن فرق كرده به آن ابر اسكالري مي گويند . چون هر دو عمل را در يك ثانيه انجام مي دهد.
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  :CPUپايه هاي 

هـايي اسـتفاده مـي     CPUبه پـايين از    486هاي  CPUه است كه در از پايه هاي مختلفي تشكيل شد

هـايي  CPU كردندكه به صورت فشاري بود كه به آن سـوكت فشـاري                       مـي گوينـد.ودر    

  (زيف)استفاده مي كنند كه با اهرم جا مي رود. ZIFبه بالا ازسوكت هاي   486

  حافظه:

  دو دسته تقسيم مي شود: وسيله اي جهت ذخيره اطلاعات كه به

  حافظه هاي اصلي                .1

  .حافظه هاي جانبي2 .2

  واحدهاي اندازه گيري حافظه:

  :(BIT)بيت

كو چكترين واحد حافظه كه غير قابل آدرس دهي مي باشـد را بيـت مـي گوينـد بـه عبـارت ديگـر بيـت         

  اشته باشد .را د 1و  0كوچكترين واحد است و ميتواند حالت خاموش يا روشن يا همان

  ):BYTEبايت(

  هر بايت از مجموع هشت بيت تشكيل مي شود.

  ):WORDكلمه(

و در يـك كلمـه مقـدار    255تـا  0به هر دو بايت يك كلمه گفته مي شود در هر بايت مقـدار عـددي از   

  قرار مي گيرد.65535تا  0عددي از

  ) :KBكيلو بايت(

  بايت را يك كيلو بايت مي گويند.1024به اندازه 
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KB=2^10 BYTE=1024BYTE   

  ):MBمگا بايت(

  كيلو بايت را يك مگا بايت مي گويند 1024هر

MB=2^10 KB=2^20   BYTE  

  ):GBگيگا بايت(

 مگا بايت را يك گيگا بايت گو يند.1024هر 

GB=2^10 MB=2^30    BYTE  

  ):TBترا بايت(

  گيگا بايت را يك ترا بايت گو يند. 1024هر

TB=2^10 GB=2^40  BYTE  

  ):EBبايت( اگزا

  ترا بايت را يك اگزابايت مي گويند. 1024هر

EB=2^10   TB=2^50   BYTE  

  حافظه هاي اصلي :

1. RAM          

2. ROM 

RAM :  

1.DYNAMIC RAM  ( DRAM)     

2.STATIC RAM( SRAM)  
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DRAM  

  د.چون تشكيل شده از خازن پس دليل  اتلاف انرژي داريم .كه در هر ميكرو ثانيه بايد تازه سازي شو

  :  DRAMانواع حافظه 

1.DIP               

2.SIMM                       

3. DIMM  

DIP  :  

بـه پـايين وجـود داشـتند كـه      286روي مادربرد سوار مي شود كه در كامپيوترهـاي  RAMمثل حافظه 

  فضاي زيادي را اشغال مي كرده.

SIMM  

ي گوينـد ودر هـر مـادربرد تعـدادي سـوكت      پينه داريم.كه به پايه ها پين م ـ75. 2پينه  30. 1كه دو نوع 

وجوددارد كه مخصوص نصب حافظه ها هستند. كه تعدادي سوكت تشكيل بانك را مي دهند. كـه حتـي   

  اگر يك سوكت هم خالي باشد كامپيوتر راه اندازي نمي شود يعني بايد كل بانك پر باشد.

STATIC RAM   

ريعتر اسـت واز ترانزيسـتور و مقاومـت    س ـ DRAMنيز مي گويند كه از  CASHEكه به آن حافظه 

  تشكيل شده است .

CASHE  : به صورت  

       INTERNAL.داخلي 1

  وجود دارد. EXTERNAL.خارجي 2
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خـارجي نيـز اسـتفاده     CASHEبه بالا از 486داخلي داريم ودر CASHE,8KBبه بالا 386در 

  رعت آن  زياد است .است. وس kb512خارجي كه روي مادربرد است برابرCASHEشده وبزرگترين 

) وارد SDRAM )SINCORNIZE  DYNAMIC RAMوحافظه هاي جديدي به نـام  

  بازار شده  كه با پالس ساعت هماهنگ هستند .(پالس:جريان الكتريكي)

ROM  :  

1.ROM  كه حافظه اي فقط خواند ني است كه از خازن ساخته شده است واگر خراب شود قابل برنامه:

  يمت آن بالا است .ريزي نيست . بسيار ق

2.PROM    حافظه قابل برنامه ريزي است كه حتي  بعضي از شركتهاي داخلي هم      مـي تواننـد روي:

  آن برنامه ريزي كنند .

3.EPROM  )ERASABLE   PROGRAMABLE   ROM:(  

  نيز مي گويند كه كنترل كننده ورودي وخروجي است.  ROM BIOSكه به آن  

4.EEPROM)ELECTRIC  ERASABLE  PROGRAMABLE  ROM:(  

  حافظه اي كه توسط جريان الكتريكي قابل برنامه ريزي است.

  حافظه هاي جانبي :

  ) :F.D.D:FLAPY DISK DRIVE.فلاپي ديسك(1

نيز براي فلاپي ديسك نيز بكار مـي برنـد.و جـنس فلاپـي از فسـفر       :Aكه اسمهاي ديسك نرم و ديسك 

  رفه باشدو دو نوع فلاپي داريم:آهن است و مي تواند يكطرفه يا دو ط

بـا ظرفيـت    HIGH DAUBLE SITYاينچي : كه با دو نوع مختلـف   3.5فلاپي ديسك  -الف

  كيلوبايتي وجود دارد. 720با ظرفيت  DAUBLE DEN SITYمگابايتي و  1.44
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بـا ظرفيـت     HIGH DUBLE SITYاينچي : كه بـا دو نـوع مختلـف     5.25فلاپي ديسك  -ب

  وجود دارد. 360KBبا ظرفيت   DAUBLE DEN SITYمگابايتي و  1.2

  ) :H.D.D:HARD DISK DRIVE.هارد ديسك (2

به آن ديسك سخت نيز مي گويند.و جـنس آن از آلـومينيم اسـت كـه خيلـي سـيقلي اسـت و روي هـارد         

  ديسك بجاي يك  ديسك چند تا ديسك داريم و تعداد هدها بستگي به ديسكهاي داخل هارد دارد.

3. CD ROM )COMPACT DISK/READ ONLY MEMORY  :(  

  كه اطلاعات به صورت ليزر روي آن زده مي شود .

  تعريف اصطلاحاتي كه در ديسكها بكار مي رود:

TRACK           ديسك  به دواير متحد المركـزي بـا شـعاعهاي متفـاوت تقسـيم شـده اسـت بـه ايـن دوايـر :

  گفته مي شود . TRACKاصطلاحا شيار يا 

SECTORك شيار را كه توسط يك خطوط شعاعي تقسيم شده است يك سكتور يا : هر قسمت از ي

  قطاع مي نامند.(به هر كدام از كمانهاي ايجاد شده روي شيار سكتور مي گويند)

CYLINDER      به مجموع شيارهاي هم قطر اصطلاحا سيلندر گوينـد كـه مخصـوص هـارد ديسـك :

  است .

CLASTER يند.: مجموع چند قطاع روي شيار را گلاستر گو 

  شكافهاي گسترش وگذرگاهها:

  سوكتهاي پلاستيكي هستند.  جهت ارتقاء كامپيوتر و همچنين نصب كارتها .
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  گذرگاه:

وآلمان هاي ديگر .ونام ديگر گـذرگاه بـاس اسـت.اگر بـاس فـرق كنـد       CPUمحل تبادل اطلاعات بين 

  شكافهاي گسترشي هم باهم فرق مي كند .

  ر ميزان يا ظرفيت:) از نظBUSانواع گذرگاه يا باس (

1.ISAبيتي روي سري هـاي   8وارد بازار شد با باس 8086:كه با كامپيوترهايXTبيتـي روي سـري   16و

  ATهاي 

2 .VESA) كه به آن باس محلي هم گفته مي شود :LOCAL BUS   كه يك تكهء اضـافه شـده (

ي آن قـرار مـي   بيتي وجود دارد وچون فقط كـارت گرافيكـي رو  64بيتي و  32است كه با باس  ISAبه

  گيرد به آن محلي مي گويند .

3 .EISAبرعكس باس :VESA بيتي است. 32هر كارتي روي آن قرار مي گيرد كه باس آن  

4 .PCI يكي از استانداردهاي موفق درانواع باسهاست است. كه داراي سرعت مطلوب براي نصب كليه :

  بيتي است. 64و 32ر دهي) كه با باس گذ…كارتها (كارت صوتي ،كارت گرافيك و مودم و

5 .AGP    روي اكثر مادر بردها فقط يك دانه از اين باس ها وجود دارد كـه كـارت گرافيكـي روي آن:

  بيتي است.64نصب مي شود وداراي باس گذردهي 

  كنترل كنندهء دستگاههاي جانبي:

كنتـرل كننـده    وجود دارد براي كنترل دستگاههاي جاتبي به كار مي رود. و يـك ICروي مادر برد دو تا 

  وجود دارد كه يك رابط است وبه تنهايي مي تواند دستگاها را كنترل كند.SCSIبنام 
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  عوامل موثر در قدرت پردازش يك پردازنده:

ميزان آدرس دهي: يعني اطلاعات بيشتري مي تواند از روي حافظه ها بخواند وهمچنين ذخيـره اطلاعـات   

  روي حافظه ها .

REGESTER ها): كه به ثبا تها حافظه چك نويس نيز مي گويند چون اطلاعات روي (گنجايش ثبات

  آن قرار مي گيرد وپردازش مي شوند .

  ظرفيت گذرگاه داده:

): نوسانات الكتريكي در ثانيه را سرعت ساعت گويند كه به CLOCK SPEEDسرعت ساعت يا ( 

بـالا بـا شـد قـدرت پـردازش      عمل درثانيه  بستگي دارد. كه واحد ان مگـاهرتز اسـت كـه هرچـه سـرعت      

  بالاست.

  دستورالعملهاي زيادتري داشته باشد سرعت بالاتر است. CPUمجموعهء دسترالعملها: هر چه

  انواع باس از جهت ورود اطلاعات :

  ): گذرگاه جهت تبادل اطلاعات .DATA BUSگذرگاه دادهها(

هـاي حافظـه بـه     ):از طريق اين گذرگاه گزارشـي در موردخانـه  ADDRES BUSگذرگاه آدرس(

CPU.داده مي شود  

: كنترل كليه سيستم در اختيار آن اسـت. كـه چـه اطلاعـاتي     (CONTROL BUS)گذرگاه كنترل

  بايد وارد سيستم شودوچه اطلاعاتي بايد خارج شود.

  آشنايي با روشهاي ارسال اطلاعات:

  است. CASEپورت(درگاه):محلي اتصال وروديها وخروجيها به 
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  ورت:انواع درگاه يا پ

): جهت تبادل اطلاعات به صـورت بيـت يعنـي درآن واحـد فقـط      SERIAL PORTپورت سري (

پـين هسـتند كـه     9يك بيت مي تواند داخل يا خارج شود  كه به يك سيم نياز است . معمـولا بـه صـورت   

متـر نيـز    15يكي از آنها براي ورود اطلاعات وبقيه براي اعلان خطا است. كه سـيم آن مـي توانـد حتـي     

مـي   COMپـورت ورودي داشـته باشـيم كـه بـه نـام       3اشد.البته بدون تقويت كننده.و مي توانيم حتـي  ب

 COM1,COM2,COM3ها  درگاههاي سري مي گويند كه بـه صـورت    COMشناسيم كه به

  نيز مي شنا سندMOUSEدارد كه بستگي به مادربرد داردكه به درگاه  وجود

صورت بيـت انتقـال يـا دريافـت مـي شـود.يعني       ): اطلاعات به PARLER  PORTپورت موازي (

پينه هستند  25سيم نياز داريم كه عموما   8اطلاعات كاراكتر به كاراكتر فرستاده يا دريافت مي شود . به 

تا براي دريافت اطلاعات است و بقيـه بـراي كنتـرل و اعـلام  خطاهـا اسـت كـه بصـورت          8تا  25كه از 

LPT   مي شناسيم و به صورتLPT1,LPT2,LPT3    كه بصورت درگاه پرينتر هم مـي شناسـند

نمي توانند بلند باشند كه عيب اين پرتها اين است كه سيم آنها نمـي توانـد از چنـد متـر      LPTكه درگاه 

  بيشتر باشد.

  تعريف شبكه هاي كامپيوتر:

دو اتصال چند كامپيوتر با يكديگر جهت تبـادل اطلاعـات و بـه اشـتراك گذاشـتن منـابع مختلـف كـه از         

  قسمت تشكيل شده:

  )…سخت افزاري (سيمها و كارت شبكه و

ــل(      ــد مث ــام ده ــبكه انج ــار ش ــد ك ــي توان ــه م ــه اي ك ــرم افزاري(برنام  WINDOWS 2000ن

SERVER(  
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  انواع شبكه از نظر گستردگي شبكه(وسعت):

  ):LAN (LOCAL AREA NETWORK).شبكه محلي(1

يمي از اطلاعات را جابجا كنـيم چـون سـرعت آن    مثل اداره ، سايت كامپيوتري كه نمي توانيم  حجم عظ

  پايين است

  ):WAN(WIDE AREA NETWORK)شبكه گسترده(

  مثل اينترنت ، شبكه هاي بانكي كه محدوديتي ندارند از اين شبكه استفاده مي كنند.

  قسمتهاي اصلي يك شبكه:

  .كامپيوتر فرستنده 1

  م)مود -.وسيلة ارسال داده ها يا اطلاعات (كارت شبكه 2

  .كانال ارتباطي(خطوط تلفن ، آنتنهاي ماهواره اي ، كابل شبكه اي)3

  وسيله ي دريافت داده ها (كارت شبكه ، مودم)

  كامپيوتر دريافت كننده يا گيرنده

  توپولوژي:

  نحوه ي قرار گيري و ترتيب فيزيكي كامپيوتر هاي موجود در شبكه را  توپولوژي يا آلايش گويند.

  نظر آرايش : تقسيم بندي شبكه از

  ):STAR NETWORK.شبكه ستاره اي (1

يك كامپيوتر در مركز دايره قرار مي گيرد و بقيه كامپيوتر ها روي دايره قرار مي گيرند كه به كامپيوتري 

 STATIONگويند و به بقيه كامپيوترها كامپيوتر ايستگاه  يا SERVER   كه در وسط قرار دارد 

قـوي تـر از بقيـه     SERVERبه سخت افزار شـبكه دارد و كـامپيوتر    گويند كه تبادل اطلاعات بستگي
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مشـكلي بوجـود بيايـد     SERVERكامپيوتر ها است بزرگترين عيب اين شبكه اين است كه اگر براي 

  كل شبكه از كار مي افتد.

  ):LINER NETWORK.شبكه خطي(2

ن اسـت  و باخـارج شـدن    عيب اين شبكه اين است كه تداخل اطلاعات بوجود مي آيد و سرعت آن پـايي 

  يك كامپيوتر كار بقيه مختل مي شود.

  ) :RING NETWORK.شبكه حلقه اي (3

يك شبكه خطي است كه  كامپيوتر هاي اول و آخر به هم وصل مي شودكه با خرابي يك كامپيوتر كـار  

  كل شبكه مختل مي شود.

  ):HYBRID NETWORKشبكه پيوندي (

  است . اين شبكه مخلوطي از شبكه هاي ديگر

  .شبكه فيبري نوري:5

كه مثل شبكه حلقه اي است كه مشكل آن را نيز حل كرده اند كه از دو خط استفاده كرده  انـد كـه اگـر    

مشكلي براي اين شبكه به وجود بيايد از آنجا قطع مي شود و بعد دوبـاره بـه هـم وصـل مـي شـود و فقـط        

  ه اند اين مشكل قابل روئيت نيست.فاصله زيادتر مي شود و چون از سرعت بالا استفاده كرد

  :WAN)شبكه هاي گسترده (

  اينترنت :

  كه يك شبكه جهاني است و پارامترهاي مهم اينترنت عبارتست از:

1-WEB  محيطي داخل اينترنت است كه تمام گزينه هاي آن فعال هستند.كه توضيحي در مورد گزينـه:

  WWW(WORD WIDE WEB)يك آدرس دارد.  WEBها مي دهند كه هر صفحه 
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  ):E-MAILپست الكتريكي(-2

است. كه دو مزيـت دارد الف).داخـل ايـن پسـت الكتريكـي مـي        ELECTRONICمخفف  Eكه

  توانيم فايل بفرستيم يعني اطلاعات داخل يك كامپيوتر را مي شود به كامپيوتر ديگر پست كرد .

و آن شـخص مـورد نظـر در    ب).اگر نامهاي از طريق سايت اينترنتي به يـك طـرف ديگـر فرسـتاده شـود      

-Eقرار مي گيرد. وبه محض اينكـه كـامپيوتر روشـن شـود پيغـام      E-MAILدسترس نباشد نامه داخل 

MAIL       ظاهر مي شود. عبارت زير نشان دهنـده يـك پسـت الكتريكـي اسـتSIMA4@IRIB 

.COM  كهSIMA4 نشان دهندهء نام كمپاني ،شركت يا نام شخص است وIRIB.COM   نشـان

جدا كنندهء كمپاني از نام سايت است يا نام سايت محلـي اسـت كـه بـه مـا        @دهندهء نام سايت است.و 

  سرويس مي دهد.

  اينترانت:

نه در حدي است كه بتوان از سيم استفاده كرد ونه مي شود از آنتن استفاده كرد. پس از طريق سـيم تلفـن   

 مي شود اين كار را كرد.

  علوم كامپيوتري : 

  نرم افزار:اجزا ي كامپيوتر كه قابل لمس نباشد را قسمت نرم افزاري كامپيوتر گويند..1

كه توسط شركت سازنده اش هم ساخته مي شود و هم برنامـه روي آن   ROM. ميان افزار:مثل حافظه 2

  نصب مي شود.

  .سخت افزار :اجزاي كامپيوتر كه قابل لمس باشد را قسمت  سخت افزار كامپيوترگويند .3
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  نرم افزارها به دو دسته تقسيم مي شود :

.نرم افزار سيستم : كار نرم افزارهاي سيستم مديريت ، كنترل و بهره وري از علوم كـامپيوتر را بـه عهـده    1

  دارند كه توسط شركتهاي مهم ساخته مي شود و براي بهره وري نوشته مي شود.

سهولت در انجام كارهاي خاص و يـا بهتـر اسـتفاده    .نرم افزار هاي كاربردي:برنامه هايي هستند كه براي 2

  كردن  از كارهاي خاص مورد استفاده قرار مي گيرد.

  نرم افزارهاي سيستم :

  نرم افزار ها به دو صورت :

  الف).نرم افزار سيستم عامل وبرنامه هاي كمكي وسودمند مربوطه     

  ب). برنامه هاي مترجم و زبانهاي برنامه نويسي

  : سيستم عامل 

مهمترين  نرم افزار در داخل كامپيوتر سيستم عامل است كه كار سيسـتم عامـل مـديريت اسـت و سيسـتم      

ب).سيســتم     WINDOWS 95/98عامــل بــه دو دســته الف).سيســتم عاملهــاي گرافيكــي :مثــل  

  MSDOS,UNIX,NOVELLعاملهاي غير گرافيكي : مثل 

    MS-DOS,WINDOWS95تقسيم بندي ديگر :  الف).تك كاربره : مثل 

 NOVELL,WINDOWS SERVER 2000,WINDOWSب).چند كاربره : مثل 

2000 NT  

  :MS-DOS(MICRO SAFT DISK OPRATING SYSTEM)سيستم عامل 

كه توسط شركت ميكرو سافت ساخته شده است و براي اولين بـار روي كـامپيوتري كـه توسـط شـركت      

IBM ن كـم بـود روي ديسـكت ذخيـره شـد.ويك      ساخته شده بود نصب شد .ودر ابتدا چون ظرفيت آ
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سيستم عامل غير گرافيكي است يعني از هـيچ شـكلي بـراي را هنمـاي كـابر اسـتفاده نشـده.وچون حالـت         

را ميدهدوهمـه    BAD COMMANDنوشتاري دارد و اگر كليدي اشتباهي زده شود فقـط پيغـام   

وژن يـا نگـارش مختلفـي دارد     فرمانها را بايدحفظ كنيم مي گويند كه  كار كـردن بـا آن سـخت اسـت و    

بدونـه رقيـب بـود.ودر سـالهاي بعـد       1990وارد بازار شد و تا سـال   1981واولين نگارش آن در سال 

نيز سـاخته    DOSبه بعد برنامه هاي كمكي   4به بازار عرضه شد .واز ورژن   DOSورژنهاي مختلف 

هـاي قبلـي    DOSنسبت به   است كه با امكانات بيشتري  DOS  ،DOS6.22شد ند. آخرين ورژن 

وبعضـي هـا     7بـا ورژن    DOSشايعه شده بود كه   1995به بازار عرضه شد.در سال  1993در سال 

شيكاگو معـروف    DOSي كه مي خواهد به بازار عرضه شود به نام  DOSهم شايعه كرده بودند اين 

بـه  WINDOWS95 به اين شايعه ها شركت ميكرو سافت خاتمـه دارد و  1995است.ولي در سال 

  بازار عرضه شد.

  : WINDOWSبا سيستم عاملDOSمقايسه سيستم عامل 

  گرافيكي است. WINDOWSغير گرافيكي است ولي سيستم عامل  DOS.سيستم عامل 1

ــدن  2 ــالا آم ــرعت ب ــريعتر از  DOS.س ــي س ــتم     WINDOWSخيل ــدن سيس ــالا آم ــت.(براي ب اس

ــه  WINDOWSعامــل ــراي لاز RAMحافظــه 16MBفضــاي آزادو150MBب ــي ب م اســت ول

  لازم است.) RAMحافظه1MBفضاي آزاد و5MBبه   DOSسيستم عامل

 WINDOWSنيز مي تواند نصـب شـود ولـي سيسـتم عامـل      286روي سيستم DOS.سيستم عامل3

  است. 486حداقل سيستمي كه نياز دارد

مــي شــود بــه شــبكه جهــاني اينترنــت وصــل شــد ولــي بــا سيســتم   WINDOWS.بــا سيســتم عامــل4

  نمي شود. DOSعامل
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  :POST , BIOS , LOADERمعرفي برنامه هاي

  شامل اين برنامه ها مي باشند  كه در زير به توضيح آنها مي پردازيم. ROMدر ريز كامپيوتر ها جافظه 

POST:  

كلمه به معني تست خودكار سيستم به هنگام روشن شدن كـامپيوتر اسـت در ايـن قسـمت كـامپيوتر كليـه       

ود را اعم از حافظه اصلي،كي برد، ديسك گردانها را تست نموده ودر صورت قسمتهاي اصلي و جانبي خ

  مشاهده خطا پيغام مناسب صادر مي كند.

BIOS:  

  شامل برنامه هاي سرويس دهي دستگاههاي ورودي و خروجي مي باشد.

  

LOADER:  

  است. RAMوظيفه آن انتقال سيستم عامل از ديسك به حافظه

  راه اندازي كامپيوتر:

شـود وبـه    RAMدازي كامپيوتر به اين معني است سيتم عامل ما آنجائي كه قرار دارد .وارد حافظهراه ان

جائي برسد كه ما بتوانيم به آن دسترسي داشته باشيم.و وقتي كامپيوتر روشن مي شود اولين حافظه اي كـه  

سـت بـه   است.كه قطعات سخت افزاري را تست مي كند واگر در حين ت ROMدر گير مي شود  حافظه

  مشكلي بربخورد همانجا مي ايستد .

)RAMرابط بين كاربر و:CPU است وارتباط مستقيم با كاربر وCPU (.دارد  
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  مي تواند از دو طريق در ارتباط باشد: DOSسيستم عامل

1 .HARD DISK DRIVE     2.FLAPPY DISK DRIVE  

سيستم ميگويند و عبارتند  سه فايل براي راه اندازي كامپيوتر مهم است كه به آنها فايلهاي

  از :

1.IO.SYS :  

.اطلاعـات ورودي وخروجـي را   2. قسمتهاي اصلي كـامپيوتر را تسـت مـي كنـد     1مدير نرم افزار است كه

  مديريت مي كند .

2.MSDOS.SYS :  

  مي برد.   IO.SYSورودي وخروجي را چك مي كند وگزارش را به 

3.COMMAND.COM:  

    DOSتشكيل شده از فرمانهاي داخلي 

  برنامه هاي كمكي :

  كه به برنامه  هاي كمكي محيط عامل گويند مثل 

NC(NORTON COMMANDER),WINDOWS 3.1,NU(NORTON 

UTILITIES),PCTOOLS 

  برنامه هاي مترجم :

  ترجمه زبانهاي برنامه نويسي به زبان كامپيوتر و برعكس كه به آن مفسر نيز گفته مي شود.

كسري دستورالعمل قابـل درك هسـتند كـه بصـورت متـوالي قـرار مـي گيرنـد و         زبانهاي برنامه نويسي : ي

  كامپيوتر را به انجام هدف خاصي هدايت مي كند.
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  انواع زبانها:

):زبانهايي هستند كه يادگيري و درك HIGH LEVEL LANGUAIG.زبانهاي سطح بالا (1

  م است .آنها براي انسانها خيلي ساده است كه اجراي آنها نيازمند يك مترج

نوشـته شـد كـه     IBMتوسـط شـركت    1950در سـال   FORTRANDزبان يـا برنامـه علمـي    -الف

  مختص دانشمندان و رياضي دانان بود و تشكيل شده از توابع رياضي 

  نوشته شد و مربوط به كارهاي تجاري مي باشد. 1959در سال  COBOLزبان تجاري  -ب

ر شد كه توجه بهتري نسبت به دو زبان قبلـي پيـدا كـرد    وارد بازا 1965زبان آموزشي بيسيك در سال  -ج

  چون همه منظوره بود

  ):LOW LEVEL LANGUAIG.زبانهاي سطح پايين (2

 0,1زبانهايي كه فهم آنها براي انسان مشكل است ولي به زبان ماشين نزديك اسـت كـه از قـرار گـرفتن     

  كنار هم بوجود آمده و به دو دسته تقسيم مي شود:

  و نيازي به مفسر ندارد .  0,1اشين كه تشكيل شده از الف)زبان م

  ب) زبان اسمبلي كه از زبان ماشين راحت تر است و از مفسر استفاده مي كنيم كه مفسر آن اسمبلر است.

برنامه كامپيوتري قطعات سخت افـزار را وادار بـه انجـام كـاري مـي كنـد و ربانهـاي برنامـه نويسـي مثـل           

BASIC,PASCAL,COBOL,P.L.1,C++,DELPHI,…   ــف ــا مختلـ ــون زبانهـ چـ

هستند زبان برنامه نويسي مختلفي وجود دارد و بهترين زبان برنامه نويسي زباني است كه بـه زبـان مـادري    

به عنوان يك زبان قوي و قدرتمند و زبان بيسيك را يك زبان پايه و ضعيف مـي   Cنزديك باشد و زبان 

  دانند.

  يي كه براي كارهاي خاصي استفاده مي شودنرم افزارهاي كاربردي : برنامه ها
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  انواع نرم افزارهاي كاربردي :

  .،نشر الف،زرنگارMS WORD.نرم افزار ويرايشگر يا نرم افزار تايپ :مثل 1

  ACCESS,FOXPRO.بانك اطلاعاتي:مثل 2

    AUTOCAD.طراحي به كمك كامپيوتر:مثل 3

  PHOTOSHAP,3DMAX3DHAND.متحرك سازي :مثل 4

  PE2(PRSONAL EDITOR TWO)ي:مثل .واژه ساز5

  راه اندازي ميكرو كامپيوتر از روي فلاپي ديسك:

  .فلاپي ديسك را روي درايو قرار مي دهيم.1

  .ميكرو كامپيوتر را روشن مي كنيم.2

  اجزاي سخت افزاري (ظاهري):

)       KEYBOARD.صــفحه كليــدMONITE     (3 ).صــفحه نمــايشCASE      (2 ).بدنــه (1

  رابط.سيمهاي 4

CASE  

  به دو صورت خوابيده وبرجي وجود دارد .

  هستند عبارتنداز: CASEقطعاتي كه داخل

.ديسك 5.ديسك گردان فلاپي 4.كارت گرافيكي 3.مادر برد 2بلند گوي كوچك  -كليدها-.منبع تغذيه1

  گردان هارد
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  ):POWERمنبع تغذيه(

د .كه فـيش ورودي كابـل   جاسازي شده ويك فيش ورودي ويك فيش خروجي دار CASEدر داخل 

ها بـرق را از منبـع تغذيـه     CASEبرق متناوب را وارد منبع تغذيه مي كند و فيش خروجي در بعضي از 

اسـتفاده   220Vاست كه كشور ما از  220Vيا  110Vمي دهد .وردي برق يا   MONITORبه 

بي خارج مي شود كه به را تنظيم مي كند واز منبع تغذيه رشته سيمها 220Vمي كندومنبع تغذيه ورودي 

عنوان خروجي منبع تغذيه معروف هستند واين سيمها رنگهاي مختلفي دارند كه هر رنگ ولتاژ مخصوص 

داريم سيم مشكي اختلاف پتانسيل ندارد وصـفر اسـت.ودر كـل    12V–تا  12V+به خود دارند كه از 

  كار منبع تغذيه تبديل برق شهر متناوب به به برق مستقيم است .

  مادر برد: اجراي

              ROM-.حافظه اصلي (الف.2يا پردازشگر   CPU.مهمترين قسمت 1

  .كنترل كنندهء دستگاههاي جانبي4. شكافهاي گسترشي RAM (3-ب

  شكافهاي گسترشي:

محلي براي نصب كردن كارتها جهت ارتقاء گسترش كامپيوتر . كه روي بعضي از مادربردها  سفيد هست 

است  ونياز به كنترل ندارد . ويك درگاه ورودي براي صفحه كليد كه صـفحه كليـد    وفرقشان در باسشان

  مستقيماً به آن وصل مي شود.

  باتري :

باطري ليتيـومي,: مثـل بـاطري     -بشكه اي :كه قابل شارژ نيست       ب -كه به دو صورت وجود دارد الف

  ساعت وماشين حساب است كه  قابل شارژ است.
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  ورودي :

  متصل به كامپيوتر كه اطلاعات به كامپيوتر بدهد را ورودي مي گويند. هر وسيله

  مهمترين ورودي ها عبارتند از:

1.KEYBORD      2.MOUSE    3 .SCANNER  4   5.قلمهاي نوري.JOYSTIK  

  خروجي:

  هر وسيله متصل به كامپيوتر كه اطلاعات را از كامپيوتر بگيردخروجي مي گويند.

  بارتنداز:مهمترين  خروجيها ع

1.MONITOR   2.PRINTER   3.PLUTER  

KEYBORD  

كه به عنوان ورودي استاندارد كامپيوتر شناخته مي شود . كه مثل ماشـين تحريـر        مـي باشـد وتشـكيل      

) وكليـدهاي  F1..F12) و كليدهاي عملياتي(SHIFT-ALT-CTRL( شده از كليدهاي مبدل 

يا تراشه  وجود دارد كـه كـدها را بـه     ICفحه كليد يك عددي وحرفي و كليدهاي كاربردي و داخل ص

IC  كه داخل مادربرد است مي فرستد ويك كابلي دارد كه به پشتCASE     روي مـادربرد وصـل مـي

  شود.

MOUSE   

بعد از صفحه كليد موس به عنوان  مهمترين ورودي به شمار مي زود و اغلب در محيطهـاي گرافيكـي بـه    

يا تشك موس قرار مي گيرد و موسها دو كليدي يا سه كليدي هسـتند    PATكار مي رود و موس روي 

  و به فشار دادن و رها كردن هر كليد را كليك كردن گويند و موس بر دو نوع است :
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موس مكانيكي : متداولترين موس است و داخل موس مكانيكي دو تا بالاستيك وجود دارد  كه بـه   -الف

مي كند و  يك سلول حساس نيز وجـود دارد كـه جهـت هـا را     راست حركت -پايين وچپ –طرف  بالا 

  تشخيص مي دهد.   

  موس نوري : كه با پرتوهاي نور كار مي كند . -ب

SCANNER  

يعني تعداد نقـاط در  dpi وسيله اي است ورودي جهت اتصال تصاوير و كيفيت اسكنر را با واحدي بنام 

  .PRINTERل مي شوداز طريق پورت سنجند  كه اسكنر مستقيماً به مادربردوص اينچ مي 

  كيفيت اسكنر به سه عامل بستگي دارد :

  هرچه زيادتر باشد كيفيت تصوير بالا مي رود.  dpi -الف

  كيفيت خود اسكنر   -ب

نرم افزاري كه داخل كامپيوتر است و تصاوير در آنجا ذخيره مي شود. كه هر اسكنر براي خود يـك   -ج

  نزم افزار بهتر باشد كيفيت بهتر است.نرم افزار دارد  وهر چه اين 

  اسكنر  بر دو نوع است: 

دستي : در فروشگاههاي رفاه وسيله اي دارند كه روي حواله جنس مـي كشـند و كـد جنسـها روي      -الف

حواله وجود دارد كه همه آنها به داخل كامپيوتر كشيده مي شود وبستگي به قلتك روي اسـكنر دارد كـه   

  ند بخواندودر كل به اندازه قلتك مي توان اطلاعات گرفت. چقدر اطلاعات را بتوا

  صفحه اي : مثل دستگاه كپي عمل مي كند  -ب
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  قلمهاي نوري:

يك دستگاه ورودي است به شكل موس كه به پشت كامپيوتر وصل مي شود .وبراي كشيدن  اشكال بكار 

  از آن استفاده مي كنند مي رود وچون قيمت بالايي دارد و مانيتور به خصوصي مي خواهد كمتر

JOYSTIK  

  يك دستگاه ورودي است كه در آتاريها و كلوپها وجود دارد ودر محيطهاي بازي از آن استفاده ميشود.

MONITOR  

مانيتور به عنوان استاندارد خروجي به كار مي رود .و به اين خاطر مي گوييم اسـتاندارد چـون  اگـر فـيش     

تر راه اندازي نمي شود .و مانيتور دو كابل دارد يكي براي دريافت برق ورودي مانيتور را در آوريم كامپيو

  وديگري براي گرفتن اطلاعات .وبه دو نوع كلي تقسيم مي شود :

  )  COLOR.رنگي MONE)         (2).تك رنگ 1

يا سـلولهاي تشـكيل دهنـدهء صـفحه       PIXELصفحه نمايش از يك سري نقطه تشكيل شده كه به آن 

سـبز ) تشـكيل    -قرمـز  -و كه اگر خاكستري باشد تك رنگ واگر از سه رنگ اصـلي(آبي  نمايش گويند

  شده باشد رنگي گويند كه هر چه سلولهاي تشكيل دهندهء آن بيشتر باشد كيفيت تصوير بالا مي رود .

  كيفيت مانيتور به عوامل زير بستگي دارد :

  . كارت گرافيكي 3دهندهءآن   هاي تشكيل  PIXEL. تعداد 2. جسم فيزيكي خود مانيتور   1

  واسط بين مانيتور ومادر برد كارت گرافيكي است .

  استانداردهاي كارت گرافيكي قديم:

1.CGA     2و.VGA   512هستند كه روي  اين كارت گرافيكيهاKB  تـا   16حافظه  وجـود دارد و

  رنگ مي توانند در خود نگهداري كنند . 256
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  د:استانداردهاي كارت گرافيكي جدي

1.SVGA   2و.XGA  1كه روي اين كارت گرافيكي هاMB  رنـگ    65536حافظه وجـود دارد و

حافظه روي آنهـا وجـود دارد     16MBمي تواند در خود نگهداري كند و كارت گرافيكي هاي جديد 

  كه تصاوير سه بعدي و واقعي را درست مي كند.

PRINTER  

روي مانيتور وجود دارد ولي قابل لمس نيستند را مـي   مهترين خروجي بعد از مانيتور است و اطلاعاتي كه

  شود با چاپگر چاپ كرد ولمس كرد .

  PRINETRانواع 

  )  LASER.ليزريDESKJET     (3). جوهر افشان(2   (IMPACT). سوزني 1

  پلاتر يا رسام:

كه قيمت براي نقشه كشي استفاده مي شود. كه نوك قلمها حسا س است. وبراي تاب متن به كارنمي رود.

  آن بالا است و كارايي زيادي هم ندارد.  

  دستگا ههاي ورودي و خروجي :

  فكس/ مودم:

كه نه ورودي است و نه خروجي ولي ورودي خروجي محسوب مي شود..كه بهتـرين راه بـراي فرسـتادن    

  اطلا عات به جا هاي دور است. ودر كل اطلاعات  ديجيتالي را به آنالوگ تبد يل مي كند.

چه سريعتر  باشد بهتر است چون اگر سريعتر نبا شد هز ينه با لا مي رود.كه اگر سرعت زيـاد باشـد   كه هر 

(بيت در ثانيه) استفاده مي كنند كه خطو  BIT/Sهزينه پايين مي رود و براي فرستادن اطلاعات از واحد




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣١

آلمـان در   است و در  كشور هاي صنعتي ماننـد   5400BIT/Sطي كه در ايران وجود دارد در حدود 

  است. و به دو نوعند: 112000BIT/Sحدود

 :  (INTERNAL)داخلي  -الف

اين نوع مودم مانند يك بورد الكترنيكي داخل يكي از شكافهاي گسترشي قرار مي گيرد واز طريـق يـك   

  سيم به پريز خط تلفن متصل مي شود.

تغذيه جداگانه است ):اين نوع مودم به صورت يك دستگاه جانبي با منبع EXTERNAL.خارجي(2

كه از طريق يكي از گذرگاههاي خارجي كامپيوتر مانند خط پرينتر به دستگاه رايانه واز  طريق يك سـيم  

  به خط تلفن متصل مي شود.وخيلي گرانتر از مودم داخلي است. 

  dos:فرما نها در 

آنهـا در دسـترس   شدن كامپيوتر وسيستم عامـل   loudفرمانهاي داخلي:آندسته از فراميني كه پس از  .1

  هستند

فرمانهاي خارجي: آندسته از فراميني كه بصورت فايل برروي هارد قرار دارند و براي استفاده بايد آن  .2

  فايلها موجود و به حافظه آورده شوند 

  همراه بعضي از سوئيچها: dos چند فرمان 

 : dirفرمان 

  .هدف: نمايش مشخصات فايلها و زير فهرستهاي موجود در يك قهرست

  نوع: داخلي

 شكل فرمان:

 dir[path][filename][/p][/w][/a][/s]                                 




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣٢

filenameنام و پسوند فايلي كه مايل به ديدن مشخصات آن هستيم :  

/p ليست فايلها و فهرستها به صورت صفحه به صفحه :  

/w ليست فايلها و فهرستها به صورت سطري :  

/sمي توان محتويات زير فهرستها را نيز ديد : با اين سوئيچ  

  :md فرمان

  هدف: ايجاد يك زير فهرست.

  نوع: داخلي

   شكل فرمان:

 md[path]name                                                                               

  :rdفرمان

  هدف: حذف يك زير فهرست.

  نوع: داخلي

                                                                                        شكل فرمان:              

rd [path]name                                                                          

  :cdفرمان

  هدف: تعويض يا نمايش فهرست جاري درايو مورد نظر

  نوع: داخلي

 شكل فرمان:

cd [path]name                                                                              

  :treeفرمان




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣٣

  هدف: نمايش ساختار درختي زير فهرستهاي موجود در مسير تعيين شده

 نوع: خارجي

   شكل فرمان:

tree [path]                                                                        

  :clsفرمان

 هدف:پاك كردن صفحه نمايش

  نوع: داخلي

   شكل فرمان:

cls                                                                                       

  :dateفرمان

  هدف: تنظيم و نمايش تاريخ كامپيوتر

  نوع: داخلي

                                          شكل فرمان:                                       

date[mm-dd-yy]                                                                 

  :dateفرمان

  هدف: تنظيم و نمايش ساعت كامپيوتر

  نوع: داخلي

   شكل فرمان:

time[hh[:ss[.xx]]]                                                              

  :doskeyفرمان




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣٤

  هدف: فراخواني فرمانهائي كه پس از اجراي اين فرمان صادر مي شوند

  نوع: داخلي

   شكل فرمان:

doskey                                                                                

  :verفرمان

  است كه كامپيوتر با آن راه اندازي شده dosهدف: نمايش نگارش 

  نوع: داخلي

  شكل فرمان:

ver                                                                                       

  :volفرمان

  هدف: نمايش برچسب ديسك مورد نظر

  نوع: داخلي

   شكل فرمان:

vol [drive:]                                                                       

  :labelفرمان

  هدف: ايجاد تغيير يا حذف برچسب فعلي ديسك مورد نظر

  نوع: خارجي

   شكل فرمان:

label [drive:][name]                                                        

  :pathفرمان




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣٥

  هدف: تعيين مسيرهاي جستجوي فايلهاي اجرائي براي سيستم عامل

  نوع: داخلي

 شكل فرمان:

path[[d:]path[…]]                                                          

  :copyفرمان

   هدف: كپي كردن فايلهايا اطلاعات ورودي از صفحه كليد به يك فايل يا دستگاه خروجي

  نوع: داخلي

  شكل فرمان: 

copy source [distination][/v]                                         

 /vصحت عمل نوشتن را بررسي مي كند:  

  :xcopyفرمان

   هدف: كپي كردن فايلها و زير فهرستهاي يك فهرست مشخص

  نوع: خارجي

  شكل فرمان: 

xcopy source [distination][/s][/e]                                         

/s:  كپي مي كندعلاوه بر فايلهاي فهرست مبداتمام زير فهرستهاي آن را نيز  

/eزير فهرستهاي خالي فهرست مبدا را نيز نسخه برداري مي كند :  

  :typeفرمان

  هدف: نمايش محتويات يك فايل متني در صفحه نمايش

  نوع: داخلي




ه�ني در آ�ر���ز� 
 ���ز���� آ������

 

٣٦

  شكل فرمان:

type [path]filename                                                         

  :delفرمان

  هدف: حذف فايلها

  اخلينوع: د

  شكل فرمان:                                                                      

                                                                            [path]filenam del   

  :renفرمان

  هدف: تغيير نام فايلها 

  نوع: داخلي

 شكل فرمان:

 ren [path]filename1     filename2                                 

  :diskcopyفرمان

 هدف: كپي كردن تمام محتويات يك ديسكت به ديسكت ديگر سكتور به سكتور

  نوع: خارجي

  شكل فرمان:

 diskcopy [d1:[d2:]]                                                         


